



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 144 (18992) Суббота, 13 сентября 2014 г.

• РОВЕСНИКИ РЕГИОНА

Прошивая память

Вместе с родной Тюменской областью 70-летие
отмечала тоболячка Людмила Алеева



Вся её жизнь связана с тюменской землёй. Родилась наша героиня в 1944 году в юртах Грам-Аган Сургутского района, куда её мама, уроженка Надцов, отправилась на заработки, чтобы помочь своей семье. Отца Людмила Яковлевна не помнит и не знает, что с ним случилось. Главным человеком в её жизни в детстве была мама.

Семья жила в небольшом домишке. А неподалёку возвышались бараки, где обитали ссыльные. Помнит Людмила Алеева, сколько было слёз, когда пришло к ним известие о смерти Сталина. Причём разные это были слёзы – одни радовались, что пришёл конец их ссыльным мытарствам, другие искренне горевали.

В 1958 году семья Людмилы переехала в Тобольск. У девушки за плечами было семь классов образования и она записалась в вечернюю школу. Но, немного поучившись, бросила.

– Я была девушка рослая, как-то неловко было в учениках ходить. Да и работать хотелось, маме помочь, – вспоминает она теперь. Мечтала она стать портнихой, но по-

пасть на швейную фабрику было тогда непросто. Принимали на конкурсной основе, и только тех, кто отработал предварительно месяца три на кирпичном заводе, где катастрофически не хватало рабочих рук. Этим путём пошла и Людмила.

– Мне эти кирпичи даже снились, – признаётся она. Но чего не сделаешь ради мечты. И она поступила таки в цех массового пошива одежды. Обучалась Людмила на ходу, в процессе работы. Была принята в молодёжную бригаду, которая слыла передовой.

В 18-летнем возрасте Людмила вышла замуж за

тоболяка Фариды Алеева. В браке была счастлива, да вот только овдовела рано, оставшись с тремя детьми на руках. Горе утраты заглушала работой. Трудилась сначала в Тобольском городском комбинате бытового обслуживания мастером по пошиву мужской и женской одежды, затем на Тобольской фабрике пошива и ремонта одежды. Любимому делу она отдала около 40 лет жизни. Общий же трудовой стаж работы у неё – более 50 лет.

Сегодня, вспоминая прошлое, она горда тем, что работала в швейной отрасли Тобольска, что её труд был нужен. Импорт тогда было не так много, как сегодня, и основная нагрузка падала на местную лёгкую промышленность. И работники этой сферы, в том числе и Людмила Алеева, эту нагрузку выдержали достойно.

– Теперь я на заслуженном отдыхе, с работы уволилась недавно. Наслаждаюсь жизнью пенсионера. Почти всё время провожу на даче. Больше времени уделяю внукам, а их у меня четверо. Пенсию я хорошую зарабатывала. Так что ни на что не жалуюсь. А если денег не хватает, излишки с огорода продаю. Земля-кормилица не подводит. Свою родную тюменскую землю ни на что не променяю. Здесь мои корни, мой дом, мои дети, – говорит Людмила Алеева. И в любви к родному краю, одновременно суровому, богатому и щедрому.

Анна ЩЕРБИНИНА
Юрий ПОПОВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

В два раза

могут возрасти мощности «Тобольск-Нефтехима».

Группа компаний «Стройтрансгаз» (СТГ) завершила проект создания товарно-сырьевых баз на тобольской площадке СИБУРа.

ООО «СТГМ», входящее в Группу СТГ, разработало проект по строительству и реконструкции объектов товарно-сырьевых баз (ТСБ) «Северная» и «Южная» – сообщает сайт компании. Это позволило расширить складское хозяйство «Тобольск-Нефтехима» в рамках реализации проекта расширения газодиффузионных мощностей с 3,8 до 6,6 млн тонн в год.

Влад НАБОКОВ

Доверяй, но проверяй

Молодёжь Тюменской области снова проверяет на склонность к наркомании – сообщает Областной центр профилактики и реабилитации.

В новом учебном году во всех образовательных организациях области вновь пройдут мероприятия по раннему выявлению наркопотребителей – школьников 9-11 классов и обучающихся профучреждений протестируют методом иммунохроматографической диагностики. Массовое тестирование в Тюменской области начнётся с 1 октября 2014 года.

Подготовительные мероприятия начнутся уже в сентябре текущего года с обучающих семинаров для специалистов, задействованных при проведении процедуры тестирования. Как грамотно организовать информационно-просветительскую работу с обучающимися и их родителями, а также как провести процедуру тестирования на семинарах, расскажут специалисты Областного центра профилактики и реабилитации.

В рамках запланированной программы будут освещены особенности проведения мероприятий в новом году, а также презентованы проекты «Это должен знать Ваш ребёнок», ориентированный на родителей подростков, и «Киберпатруль», призванный противостоять противоправному контенту в сети интернет.

Лада ЛИСОВА

До порога, как до Луны

Осень не только пора очей очарования, но и период очередного эпидсезона, который лучше встретить во всеоружии.

Тобольск подготовился. Как сообщил нам начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора Евгений Примаков, уже началась вакцинация населения. В числе первых поставили прививки работники отрасли образования, медики, школьники, студенты. Пока привито 1 570 человек, что составляет 1,5% от общей численности населения. Городской поликлиникой закуплено достаточное количество вакцин гриппа для взрослых и гриппола+ для детей.

Эпидемий на территории города по гриппу, ОРВИ не зарегистрировано. До эпидпорога нам далеко (не хватает 45%). Это именно тот случай, когда низкие показатели радуют. Но бдительности терять не стоит.

Испытания Ревуном

В Свердловской области на реке Ревун проходил чемпионат России по спортивному туризму на водных дистанциях, в котором приняло участие более 30 команд (70 экипажей), представляющих разные регионы нашей страны. Честь Тюменской области защищала команда, состоящая из 15 тоболяков. Все наши спортсмены – воспитанники тренеров Геннадия Тихонова и Ивана Шотера.

Стоит отметить, что тоболяки впервые принимали участие в соревнованиях такого уровня, проводимых по новым правилам. На дистанцию 5 класса наши спортсмены вышли с настроем на победу. Успешно продемонстрировали они управление байдарками, катамаранами, каяками, преодолев порог в 1 200 метров. Особенно сложно было попасть в ворота. Не менее тяжёлыми были и другие испытания. В результате тоболяки заняли пятое общекомандное место. Победу на чемпионате одержала команда Красноярского края.

Герман БАБАНИН

пер. Рощинский 68 ☎ 24-07-73, 25-72-36		6 мкр., стр. 28 «б» ☎ 22-99-17, 24-19-70
ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ		
<i>Электро-, бензоинструменты, садовая техника:</i> BOSCH, MAKITA, HUSQVARNA, ECHO, CHAMPION, FELISATTI,		
FUBAG, INTERSKOL, KÄRCHER, NILFISK, ДИОЛД, ПРОРАБ. <i>В наличии добротные мини-трактора</i> DONG FENG 4x4.		
☎ 26-74-04		
ДИСКОНТНЫЕ КАРТЫ. БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЁТ.		
ВСЁ ЛУЧШЕЕ В ДОМ!		

• ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Три полезных буквы

С целью привлечения тоболяков к более активному участию во всех сферах жизни общества и к решению вопросов местного значения председатель городской думы Николай Зольников посетил ТОСы на территории Тобольска.

На сегодняшний день в нашем городе успешно действуют 15 органов территориального общественного самоуправления. ТОС является одним из способов реализации инициативы населения и играет важную роль в решении проблем местных сообществ. Во-первых, территориальное общественное самоуправление – это площадка широкого использования интеллектуального, научного, культурного потенциала жителей города для решения территориальных вопросов. Во-вторых, это существенный источник информации о проблемах и запросах жителей. В то же время ТОСы способны доводить важную информацию от органов местного самоуправления (думы и администрации) до населения. И в-третьих, это средство разрешения выявленных проблем и само-реализации гражданами собственных запросов.

В последнее время органы местного самоуправления уделяют большое внимание и осуществляют целенаправленную деятельность по дальнейшему развитию территориального общественного самоуправления. ТОСы активно привлекаются к благоустройству территории города, содействую по заключению договоров на проведение работ на придомовых территориях, организации и проведении обследований объектов жилищно-коммунального хозяйства (подвалы, чердаки, подъезды и т.д.), участию жителей микрорайонов в

культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Во время встречи Николая Зольникова с представителями советов общности города обсуждались вопросы реализации муниципальной программы «Основные направления развития ТОС на территории города Тобольска на 2014-2016 годы». Одной из основных задач данной программы является повышение правовой культуры тоболяков в вопросах территориального общественного самоуправления.

ТОС – это не просто структура территориального общественного самоуправления. Часто ТОС – площадка для решения проблем.

– Мы, как одна из территорий Тюменской области, начиная с прошлого года, взялись за главное звено, которое должно обеспечить повышение правосознания и активности наших граждан – это развитие территориального общественного самоуправления посредством создания специальной программы, разработанной администрацией города и принятой думой, – подчеркнул Николай Зольников во время посещения ТОС «Прогресс». – Прошло уже достаточно времени после утверждения данной программы, и мы можем обменяться мнениями по поводу того, что мы задумывали иметь по реализации её и что получается или не получается. Что нужно скорректировать, чтобы поставленные задачи были нами достигнуты. Во время обсуждения общественной выделены проблемы, мешающие работе органов ТОС. Конечно же, в первую очередь, это

низкий уровень правовой культуры и профессионального уровня общественных работников. Как следствие – социальная пассивность граждан. – Совсем не просто поднять людей для того, чтобы они жили лучше и понимали – эти условия жизни зависят, в первую очередь, от них самих, – высказался один из самых активных членов ТОС «Прогресс» Николай Девятков. – Окурки и бутылки летят из окон – вот уровень культуры некоторых жителей города. Стыдно за нас, тоболяков, мы находимся на

Законодательство сегодня изменилось: если раньше от депутата на округе зависело многое в плане благоустройства придомовых территорий, капитального ремонта домов, теперь в жилищном кодексе сказано, что собственники жилья сами влияют на все эти процессы. Теперь многое зависит от вас. И если вы не будете решать эти вопросы и понимать, что они в вашей компетенции, ничего не будет меняться.

Ваше право и, я бы сказал, даже обязанность – участие в формировании плана работы городской думы на год. Этот план опирается на интересы избирателей, а их по полному праву отображают вы – представители ТОСов. Мы ждём от вас предложений – какие вопросы поднять и в каком аспекте, кого пригласить на заседания думы и чей отчёт заслушать. На сегодняшний день мы вошли в фазу формирования бюджета города на следующий год, в ноябре он уже выносится на публичные слушания. Я предлагаю вам участвовать и в этом направлении.

Помимо ТОС «Прогресс» (ТГСПА имени Д.И. Менделеева) председатель городской думы также посетил ТОСы в микрорайонах Иртышском и Менделеево, советы общности в 8 и 7 микрорайонах, советы общности «Южный», «Левобережье» и «Луч» (ТЦ «Ямал»), где призвал собравшихся выработать и использовать те формы и методы работы, которые обеспечат более тесное взаимодействие органов власти и общественных структур, повысят уровень компетентности населения в вопросах деятельности ТОС и, главное, помогут развитию территориального общественного самоуправления на территории города Тобольска.

Наталья ЮРЬЕВА

• ГОСТЕПРИИМСТВО

Сибирское убежище

Очередное заседание оперативного штаба по оказанию помощи прибывшим в наш город гражданами Украины не становится. Решаются одни – тут же возникают другие.

Украинцы мигрируют. Из Тобольска переезжают в Тюмень, Челябинск, Екатеринбург. К нам едут и из Ишима, Упорово. Но вот что характерно: никто из наших беженцев домой не собирается. Видимо,хватили дика, да и мир на Украине очень зыбкий, того и гляди, опять начнутся обстрелы жилых кварталов.

Есть и ещё одна причина, по которой они хотят остаться в России. 29 дней пошло 1 сентября учиться. Родители по достоинству оценили материально-техническую базу тобольских школ, высокий уровень преподавания, доброжелательное отношение к их детям. Незапланированное школьное пополнение полностью обеспечено учебниками. Для ребят организовано питание в школе. Для тех, у кого есть проблемы с русским языком, проводится дополнительные занятия.

Сегодня в пункте временно-го размещения центра социально-го обслуживания населения проживает 14 семей (39 человек). Все они обеспечиваются тёплой одеждой, осенней и зимней обувью, которую приносит жители города. Большую помощь в этом благом деле оказывают предприниматели.

Медицинское обслуживание для переселенцев бесплатное. В поликлинику обратилось всего 36 человек, из них 31 проходил медосмотр и только пятеро в связи с болезнями. Трое граждан воспользовались услугами «скорой помощи», четверо обратилось в областную больницу №3.

Вопрос трудоустройства беженцев волновал больше всего членов штаба. Из тех, что проживают в центре, устроено 14 человек. У пятерых – предварительная договорённость с работодателями. Двое переезжают в другие города, где и намерены жить и работать. В целом в центре занятости населения в поисках работы обратилось 85 граждан Украины, оформивших разрешение на временное убежище. Для них есть 395 вакансий, причём 195 – с предоставлением жилья (либо место в общежитии для одиноких, либо помощь в съёме жилья семейным).

Странно, но мало кто из беженцев спешит воспользоваться предложениями, согласившись на которые они могли бы убить двух зайцев – получить работу и решить хоть как-то жилищный вопрос. Ведь возможности жилищного муниципального фонда весьма ограничены. Вынужденным переселенцам могут предложить лишь квартиры на Панином бугре, Левобережье, а также комнаты в городских общежитиях и в Сумкино. Но они на эти варианты пока не соглашаются. Хотя прекрасно понимают, что другого им предложить город не может, а время пребывания в центре для многих заканчивается.

Все проживающие в пункте временного размещения получают справки на временное убежище. Всего такие документы выданы 77 переселенцам. В октябре всем лицам, оформившим это разрешение, будут выдаваться удостоверения, и тогда они смогут обращаться в банки, открывать счёта. Со справкой этого делать нельзя.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

Другая реальность?

Продолжая многолетнюю традицию, Аркадий Едфинов зашёл в редакцию «на огонёк» с известным художником Михаилом Верхоланцевым и его супругой Ольгой.

В этот день открывалась в «Ермаке» выставка кишлографий под интригующим названием «Иные цивилизации». Предложившая торжественность церемонии, гости прежде решили окунуться в атмосферу демократичной простоты и ни к чему не обязывающего общения.

Вольность разговору задал сам художник: лишь переступив порог кабинета главного редактора, начал сыпать остротами и байками, которым мы уважительно не внимали. Перед нами был не юный, но сохранивший юношескую живость в дви-

жениях и категоричность в суждениях человек. Невысокого роста, с умными глазами под толстыми стёклами очков, он, казалось, за нарочитой смелостью прячет внутреннюю неуверенность. Стрелится так, будто мы давно знакомы, а здесь встретились случайно.

Позже, познакомившись с творчеством, интересной судьбой художника, поняла, что, возможно, это обычная его манера, привычка быть дома там, куда занесла судьба. И это – мудро. Но научи-



Иные цивилизации

• НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Венский вальс в «Студебекере»

95-летие отметил тоболяк Дмитрий Степанович Фёдоров.

Дата серьёзная, а для мужчины и подавно. Тем более, переищё этот мужчина все тяготы войны, принимал активное участие в восстановлении страны, буквально – вез её дальше развитие.

Вез потому, что Дмитрий Фёдоров всю взрослую жизнь свою провёл за баранкой. Родился-то он в деревне, но в 1932 году семья сумела перебраться в город (а это было в те времена, ох, как непросто). Здесь устроился по простому – отец семейства пошёл работать конюхом, мама вела хозяйство, занималась детками. Дмитрий, старший сын, которому было целых 13 лет, пошёл учеником в слесарный цех артели «Вторая пятилетка».

Парень мечтал выучиться на шофера. В 1938 году без отрыва от производства он окончил курсы и был совсем близок к осуществлению мечты, но покрывать баранку на гражданке не довелось. В 1939 году Фёдорова призвали на службу в Красную Армию.

Новобранец Дмитрий тогда и не догадывался, что служить ему придётся долго, что придётся воевать. Начал военным водителем на Дальнем Востоке. Принимал участие в строительстве Комсомольска-на-Амуре.

да его этому жизнь, диктует родовая память.

А род древний, купеческий, связан давно и прочно с Сибирью, правда, Восточной. И много в нём людей творческих, оставивших в культуре нашей страны осязаемый след: художники, музыканты, меценаты, понимающие истинную ценность человеческой жизни на Земле.

Долгие советские годы Верхоланцев был не признан на Родине, но широко известен за рубежом, теперь же и Отчизна оценила.

– Работы его сейчас везде, выходит невероятное количество каталогов, выставок, раскупаются работы, находятся во всевозможных коллекциях. Играл на лютне, пел средневековые песни, православную музыку, фольклорную, читает лекции по истории искусств, – коротко характеризует художника супруга. Сама Ольга Верхоланцева – певица, большой знаток фольклорной музыки, долгое время, имея свой музыкальный коллектив, занималась пропагандой народного творчества.

И нам Михаил Михайлович успел кратко рассказать об истории появления импрессионизма, кубизма. Причём с юмором. И о мучительном процессе создания гравюры рассказал образно, с аллегориями, где-то с самоиронией, не забыв взглянуть в историю создания растра – цинкового клише.

Кстати, он работал долго в области дизайна, зарабатывал себе на жизнь макетированием книг и журналов, потому типографские заботы и секреты ему знакомы не понаслышке. Сотрудничал с издательствами «Советский писатель», «Правда», «Радуга», «Детская литера-

тура», «Наука», «Педагогика». При его участии издано свыше 500 книг, альбомов, журналов. Можно сказать, благодаря практике макетирования он научился композиционному концептуализму, композиционной дисциплине и изобретательности. Гравировал он в те «застойные годы» только экслибрисы, ведь этот жанр давал ему максимально возможную свободу творчества.

А в 1993 году вдруг неожиданно занялся живописью. Он никогда не писал ни этюдов, ни натюрмортов, он просто стал увеличивать свои крохотные гравюры до размеров полугораметровых холстов. Почти все сюжеты только выиграли от этого масштаба. Критики утверждают, что «в своей живописи он не боялся прослыть графиком, сохраняя тот же решительный, порою жёсткий рисунок, который доминировал в его гравюрах. Поэтому все его полотна напоминают карточки к голбеленам».

Хотя Михаил Верхоланцев сам утверждает, что:

– Я – прежде всего, рисовальщик... все искусства, и даже больше – вся цивилизация создана, образно говоря, карандашом.

А о создании гравюры говорит:

– Доска так тепла и красива, что все процессы – от шлифовки доски до тиражирования гравюры, доставляют работнику физическое удовольствие. Когда же стihель плавно режет упругую поверхность дерева, вытесая аппетитная стружка, чёрное отступает под натиском серого и белого, тогда тихая радость переходит в восторг, и приходится себя сдерживать. Удовольствие от резь-



бы обязательно передаётся оттиску.

Имеет и отстаивает своё мнение о сути творчества: – Художник должен стремиться к потугосторонности. Акт искусства – это всё-таки общение с небесами. И мой метод во всех гравюрах, чтобы они заворачивали. В них должна быть потугосторонность, тогда её полюбают. Надо вложить в работу своё внутреннее состояние, тогда она будет долго отдавать свою энергию.

– И вы продалаи свои работы с лёгкостью? И не жалко отдавать в чужие руки?

– Я так боролся за существование, что был счастлив, когда у меня покупали работы. Это такая радость!

Сегодня семидесятишестилетний Михаил Верхоланцев – Заслуженный художник Российской Феде-

рации, член-корреспондент Российской академии художеств, член Московского союза художников и Союза художников России. Он награждён премиями и медалями на международных биеннале графики в России, Италии, Дании, Бельгии, Турции, Польше, Китае. В 2003 году ему присуждена серебряная медаль Российской академии художеств. В 2007-м – золотая медаль Творческого союза художников России. В 2011-м – «Достойному» Российской академии художеств.

И его работы у нас, в Тобольске, в выставочном зале ТЦ «Вольница» торгового комплекса «Ермак». Выставка называется «Иные цивилизации».

Раиса ПОЛОВИНКО Юрий ПОПОВ (фото)

• ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Тобольск, комсомол и осень

Заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 95-летия Тобольского комсомола показало, что ветераны движения по-прежнему активны и полны идей.

В оргкомитет включены известные в городе люди, чья судьба в юности была тесно связана с Тобольским комсомолом: Анатолий Осопнов, Нина Кошукова, Любовь Черкашина, Надежда Крюкова, Владимир Шестаков, Абузар Зиятов, Татьяна Тулякова, Игорь Синапальников. Они и предлагали организовать мероприятия, которые были бы интересны не только тем, кто помнит, чем в прошлом жил комсомол, но и сегодняшней молодёжи. В частности, с 10 по 29 сентября в Тобольске проводится Вахта памяти «Комсомол – моя судьба».

От имени инициативной группы выступил Анатолий Осопнов, предложив срочно объявить сбор видео-, фото-, киноматериалов об исторических событиях комсомольской направленности. Оргкомитет обращается к жителям города – если у вас сохранились какие-то материалы, не жалейте, поделитесь. Они необходимы для подготовки выставки и подготовки слайд-шоу.

Решено также отреставрировать стелу «Всесоюзная ударная комсомольская стройка» и установить её на Комсомольском проспекте во время проведения Вахты памяти.

Лекторская группа, которую предложено возглавить ветерану



Комсомольский актив – пионерские вожаки в саду Ермака (1982 г.).

педагогического труда Нине Кошуковой, должна провести ряд выступлений в школах и учебных заведениях, рассказывая об истории создания комсомола в Тобольске. Неопенимую помощь может оказать лекторская группа, которая работает при городском совете ветеранов: практически все члены её были когда-то комсомольцами, и они готовы принять участие в общественных уроках.

Ветеран педагогического труда Надежда Крюкова подчеркнула, что мероприятия «Комсомол

– моя судьба» должны пройти на высоком уровне с привлечением большого числа современной молодёжи. Абузар Зиятов предложил поместить в интернете видеоролик о предстоящих мероприятиях.

Безусловно, в перечень мероприятий, посвящённых 95-летию со дня образования комсомола в Тобольске, включено ещё много больших дел. Собравшиеся говорили и о том, удастся ли выполнить всё, что запланировано. К примеру, есть предложение

о посадке аллеи «Памяти комсомолов». Но сегодня в саду Ермака идут реставрационные работы. Где претворится в жизнь хорошая идея по дополнительному озеленению города?

А пока председатель комитета по культуре и туризму Владимир Федоренко предложил инициативной группе вносить свои предложения в составление сценария предстоящего городского торжественного мероприятия.

Раиса ПОЛОВИНКО

Центр иностранных языков Camelot

*** Английский * Немецкий**

- ✓ Нотариально заверенный перевод документов с английского, немецкого, украинского на русский язык.
- ✓ Помощь в сдаче кандидатского минимума по иностранному языку.
- ✓ Готовое домашнее задание по английскому языку для школьников и студентов в течение суток.
- ✓ Спекурсы по обучению чтению и постановка системы звуков по английскому языку.
- ✓ Корпоративное обучение английскому и немецкому языкам.
- ✓ Подготовка к собеседованию в международных компаниях на английском языке.
- ✓ Все виды услуг по русскому языку.
- ✓ Подготовка к ЕГЭ по русскому языку.
- ✓ Помощь в выполнении домашних заданий в начальных классах.

Телефоны: 8-952-687-0491, 27-07-63
camelotcentre@mail.ru



Продаётся гараж

ГК «Меридиан» (за пединститутом), 21 кв.м.
☎ 8-902-850-21-84, 22-56-96.


Утерянное водительское удостоверение АА №011322 на имя Домбровского Юрия Юрьевича, выданное 22.06.2012 г. профессиональным училищем № 27, считать недействительным.

"ПОЛИГРАФИСТ"

ВСЁ, ЧТО ВЫ ХОТИТЕ
☎ 22-67-55

Дорогого, любимого внука Артёма Александровича Осмоленчук, ученика 10 «б» класса школы № 17, поздравляем с днём рождения: 15 сентября – 15-летие. Здоровья, счастья, успехов в учёбе, спорте. Выражаем благодарность педколлективу в лице директора И.И. Переваловой, классному руководителю А.М. Суючевой, всему коллективу департамента образования, спорта, культуры.

Дедушка, бабушка, все родные



Поздравляю замечательного врача-невролога Галию Самимовну Хайрулину с юбилеем – 60-летием! Желаю здоровья, счастья.

С уважением, В.М. Захарова

Продаётся детское кимоно.

Цвет белый. К нему синий пояс, защита на ноги.
Цена – 1 тыс. 500 руб.
☎ 8-912-077-97-99

ПРОДАЮ КОТТЕДЖ,

106 кв. м, земельный участок 15 соток. Есть насаждения, хозпостройки.
☎ 8-902-850-21-84, 22-56-96.

ABC «СПУТНИК»

установка программы СБИС++: электронная отчётность и документооборот.
Наш адрес: г. Тобольск ул. Сельская, 1, оф.19
Телефон: 8(3456)25-94-16,
электронный адрес: ABC-SPK@YANDEX.RU

ПРОДАМ КОТТЕДЖ

98 кв.м, земельный участок 30 соток. Имеются все насаждения, хороший хозблок.
☎ 8-904-889-58-28, 33-73-94.

ДОВЕРЬТЕ СВОИ ГЛАЗА ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ВИЗУС-1
ЛАЗЕРНАЯ КОРРЕКЦИЯ ЗРЕНИЯ, ЛЕЧЕНИЕ КАТАРАКТЫ, ГЛАУКОМЫ И ДРУГИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГЛАЗ
WWW.VIZUS1.RU
Телефон (3456) 26-31-41
Каждый вторник в г. Тобольске, 8 мкр., д. 45
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.



ПРОДАЮТСЯ ЁМКОСТИ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ, ВОДУ И ДР.

Толщина стенки от 10 до 12 мм. Обладают высокой прочностью. Срок годности – более 100 лет. Вес 220 кг.
☎ 8-932-321-41-72

Продам дом

в с. Булашово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозпостройки, 13 соток.
☎ 8-919-924-69-03



Приложение № 4 к отчету о деятельности председателя Тобольской городской Думы и Тобольской городской Думы за 2013 г. Об исполненных наказах избирателей, данных депутатам Тобольской городской Думы пятого созыва, утвержденных решениями городской Думы от 25.02.2011г. № 19, от 24.12.2013г. № 209 (Окончание. Начало в №№ 87-88 (18935-18936) от 7 июня 2014 г.)

5	Зольников Н. П.	- отсраврировать пешеходные маршруты: от ТГСПА до рынка Дружба - от ул. Знаменского к дому № 18 вдоль ул. Юбилейная; - от ул. Знаменского к бывшему магазину «Теремок» - осуществить демонтаж торговых павильонов с территории бывшего рынка «Южный» и пешеходных маршрутов
6	Кабаев А. Ш.	- асфальтировать пешеходную дорожку, продолженную между школой № 4 и центром социальной защиты населения
7	Кугаевский С. В.	- заасфальтировать подъездные дорожки к подъезду дома №4Б, 10 мкр. - отремонтировать детскую площадку возле д.15,16,17
8	Дергоусов С. В.	- Провести благоустройство 10 микрорайона: ремонт проездов у ж/д № 21, 22, 23, 24, 25, проезд у ж/д № 34,35, тротуар у школы № 16, проезд у ж/д № 47, 47а, 45, 46, проезд у ж/д № 2, 12, 13, 14, проезд 10 мкр. – 15 мкр., проезд у ж/д № 6, 5а, тротуар у ж/д № 4а. - Отремонтировать пешеходную дорожку между остановкой «Супермаркет» и ТЦ «Азия».
9	Беспалова В. Е.	- благоустройство внутри 8 микрорайона – ремонт тротуаров, проезжей части дорог и ливневой канализации - построить детский городок во дворе 8-го микрорайона №№ домов №№ 44, 45, 46, 47 - 2013г. - Благоустройство внутри 8 микрорайона – ремонт тротуаров, проезжей части дорог: парковка у д/с № 42, тротуары и проезды у ж/д 21, 39, 40, 41, 44, 45, 46, 47; тротуары вдоль ул. Юбилейной у ж/д № 14, 21, 28, магазин «Магнит», магазин «Ариана», стоянки у домов 39-40, 8а-28; Сквер погибшим воинам «Аллея памяти».
10	Первухин Н. А.	- 8 мкр. дома № 19, 20, 23 сделать подъездные дороги
11	Киреев А. С.	- построить ливневые канализации для стока дождевых вод дом 15, дом № 37 (6 мкр-он) - построить тротуары перед подъездами домов №№ 15 и 37 (6 мкр-он) - провести ремонт асфальтового покрытия тротуаров перед подъездами домов № 11 «б», 12 «а», 13 «а», 17, 19, и вдоль забора детского сада № 29 от дома № 19 к дому № 37 (6 мкр-он) - провести косметический ремонт помещения библиотеки (д.15, кв.72) и построить отдельный вход в библиотеку (6 мкр-он) - построить ливневые канализации для стока дождевых вод (либо произвести их ремонт) между домами 3 и 17, дом 15 (подъезды № 5 и 6 – автостоянка), дом 16 (подъезды № 4 и 5, дом № 37 (подъезд № 4) (6 мкр-он) строительство детских (спортивных) площадок (или ремонт старых) около домов 8 и 37 – 6 микрорайон - 2013 - Построить тротуары перед подъездами домов № 15 и 37 - Провести ремонт асфальтового покрытия тротуаров перед подъездами домов № 1, 8, 19. - Строительство детских (спортивных) площадок (или ремонт старых) около домов № 11, 37 – 6 микрорайон.
12	Майер В. Я.	- заасфальтировать стоянку для автомобилей возле общежитий 120 Д и 120 Е 6 микрорайона; - ремонт дорог и пешеходных дорожек в 6 микрорайоне
13	Дехтярев В. Л.	- строительство детской площадки у дома № 99, 7 мкр-он
14	Тулякова Т. И.	- ремонт тротуаров: • от гимназии им. Линдана до ул. Полонского; • от школы № 7 до ул. Полонского; - обустройство пешеходного тротуара от дома № 99 (7 микрорайон) до остановки на улице Полонского за гаражами «Доминго» - ремонт дорог и тротуаров у домов №№ 15, 10 (7 «а» микрорайон) - строительство детской площадки у дома 99, 7 микрорайона - строительство детской площадки у дома № 10 (7 «а» микрорайон) - 2013 - Обустройство площадки для парковки личного автотранспорта у дома № 35 (7 микрорайон).
15	Соснихин О. М.	- ремонт дорог внутри 9 микрорайона; - обустройство тротуаров и пешеходных дорожек у домов № 27, 29, 30 – 9 мкр-он - создание парковок на придомовых территориях возле домов №34, 34 «а», 35 – 9 мкр-он
16	Кидлю В. Г.	- обновить асфальтовое покрытие тротуара вдоль дома № 26 – 7 мкр.; - строительство детской площадки возле домов 14, 15 «а», 15 – 9 мкр.; - строительство детской площадки возле домов 5, 5 «а» – 9 мкр.; - строительство детской площадки возле домов 17, 17 «а» – 9 мкр.; - расширить дороги вдоль дома № 5 «б» для парковочных мест; - расширить дороги вдоль домов для парковочных мест: • № 3 «б» в 9 мкр., № 9 в 7 мкр.
17	Шанина Е. И.	- устройство пешеходных дорожек в микрорайоне, ремонт дорог внутри микрорайона и дворов (№№ 7, 2, 39 «а», 37 «а», 37 «г»); - остановочный комплекс возле дома 39/2 (по маршруту № 8); - строительство детской площадки в 7 «а» микрорайоне, район Подстанции для жителей домов 37а, 37б, 36, 39а, 37г, 37д. - благоустройство придомовой территории дома № 37 «а» (тротуары, бордюры, ограждение у подъездов, установка урн) - устройство парковок возле домов № 37 «а» и 39 «а» - 2013 - Отремонтировать въезд к домам 3 со стороны рынка Северный. - Восстановить ливневую канализацию д. 3 мкр. 7а.
18	Ронжин Ю. Г.	- разобрать старый корт возле 23 дома в 7 «а» микрорайоне; - строительство наружного освещения на участке; - строительство ограждений на участке

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

<p>Главный редактор Волков Т.В. Редактор..... Дмитрий Карасиер.....25-36-14 Ответственный секретарь..... Алла Макарова.....24-18-42 Социальные проблемы..... Анна Щербинина.....25-78-77 Строительство и ЖКХ..... Вера Хохлова.....25-93-85 Местное самоуправление, правопорядок..... Светлана Сураева.....24-35-34 Экономика и промышленность..... Раиса Половинко.....24-52-79 Образование, молодежная политика..... Наталья Олесова.....24-36-47 Бильд-редактор..... Юрий Попов.....24-35-34 Бесплатные объявления..... Динара Беркутова.....25-96-43 Отдел продаж..... Марина Галимзянова.....25-97-85 Дизайн и верстка..... Ольга Лещева, Динара Беркутова Корректоры..... Наталья Новикова, Дарья Федотова</p>	<p>Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4. Заказ 1340. Тираж 4268. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.</p> <p>Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.</p> <p>E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/</p>
---	---